

貝德神父

聖母軍與無染原罪聖母

手冊的第一章，我們讀到一個與聖母軍第一次開會相關的記載，值得我們反思：「在他們中間有一張桌子，佈置的像一個簡單的祭台，中央放著顯靈聖牌的無染原罪聖母的態像。完全清楚地呈現出聖母軍的一切。」我認為這是一個非常簡明，又有力量的話，說出了聖母軍被召叫的身分和使命。聖母軍的靈修中，為什麼聖母無原罪的真理和事實是如此重要？因為它是瑪麗亞的生活中的第一課的首要事情，她沉浸在天主的恩寵之中。她完全無任何罪或罪的傾向，因而配當天主和全人類之母，全世界也得以慶祝第一個聖誕節。她是天主對全人類偉大的愛的清楚的表徵，她是天主給世界最純潔的禮物。而被召叫帶給我們最偉大的禮物，就是我們的天主和救主耶穌基督。她的使命是使基督成為世界的中心，活在每一個人的心中。創世紀第 3 章 15 節：「我要把仇恨放在你和女人，你的後裔和他的後裔之間，他的後裔要踏碎你的頭顱，你要傷害他的腳跟。」無染原罪聖母是天主施恩給人類的第一個無限的「是的」，祂在天使報喜時，為我們預備了瑪利亞對天主所回答的「是的」。

換句話說，瑪麗亞和撒旦之間存在著敵意，不只在瑪利亞有身孕之時，其實他們之從未間斷地、永遠地都存在著敵意。有人對聖熱洛謨所翻譯的拉丁文版有疑問，但教會的教父只寫：「她將要壓碎你的頭。」讓我們跟隨教宗聖若望保祿二世的教導，他說：「跟著路加福音的記載，天使報喜和教會的傳統及教導，都知道在首福音和創世紀 3 章 15 節中，我們已認出瑪利亞無原罪的來源。而本著古拉丁文的翻譯『他的後裔要踏碎你的頭顱』，在後世也深深影響到聖母無原罪的畫像及雕像，在聖母腳下有一條蛇，聖母要踩碎他的頭。」

我曾另外提出這翻譯與希伯來文原文不符合，根據此一說法，不是女人踏碎了蛇的頭，而是女人的後裔，她所生的後代兒子踏碎的。所以，在希臘文中，不說瑪利亞勝過撒旦，而是她的兒子勝過撒旦。無論如何，按照聖經的說法，母親與孩子是親密的夥伴，所以，無原罪聖母壓碎蛇頭的圖案的本意，不是因她的力量，而是因她的兒子的恩寵。這圖像符合原本經文的意義，所以顯靈聖牌聖母踏著蛇的圖案是完全正確的。因此，我們的創始人無論在寫文章或初版的手冊中，一直都使用「她將踏碎你的頭」這句話，這是正確的。聖母瑪利亞在法蒂瑪應該也說了和創世紀中相似的話，她說：「最後我無原罪的心將要得到勝利。」

當我們說瑪利亞是無原罪懷孕，如同所有人一樣，她不但因著奇妙的方式被

原罪救出，她也被保護著沒染到原罪，她也沒有犯過任何的本罪，以積極的角度來說，她被造時已在恩寵之中，從她被告知要懷孕的那一刻起，她已是無罪的，如同加播天使所說：「瑪利亞是充滿恩寵者，天主與她同在。」而聖母無原罪的道理也引領我們到另一個道理，就是「瑪利亞是諸寵中保」，這兩個道理是密不可分的。當然，所有的恩寵都來自天主。但天主願意經過瑪利亞分施祂的恩寵。簡言之，我們相信這是天主的計劃，經由瑪利亞將祂的兒子送給世人，除耶穌外絕無其它的恩寵。我們也因此而得以斷定她是「諸寵中保」，聖母軍就是紮根在這兩個真理之上。耶穌是瑪利亞給我們每個人的聖誕禮物。所以，瑪利亞是我們快樂的源泉，這快樂不僅是心中的熱火，這快樂也是經由瑪利亞而得到的。因著瑪利亞，我們獲得經過耶穌而與聖神合而為一的密切關係。

親愛的聖母軍團員，不論你們在世界上的任何角落，我祝福大家有個快樂的聖誕節，也祝你們重新熱愛瑪利亞。認真地分享她的使命。諸寵中保瑪利亞，為我等祈！